朝韩工作会谈商讨参加冬奥事宜

朝方百余人艺术团将访韩 开闭幕式拟共同入场

本报特稿 朝鲜和韩国双方代表 15 日在 板门店朝方一侧的统一阁举行工作会谈,双 方就平昌冬奥会和冬残奥会之际朝方派艺术 团赴韩演出一事达成一致。

当天,双方各派4人参加会谈,韩方团长 为文化体育观光部文化艺术政策室长李宇 盛,朝方首席代表为文化省艺术表演运营局长 权赫奉。李宇盛表示,韩方希望朝鲜艺术团访 韩演出能够对改善韩朝关系起到积极作用。

据韩国统一部当天发布的消息, 朝方三 池渊管弦乐团 140 余人将访问韩国,并在江 陵和首尔演出。韩方为朝方艺术团提供最大 程度的便利及安全保障。朝方将尽快派考察 团赴韩考察。双方将就其他涉及演出场所、舞 台、器材等的具体事项通过板门店联络渠道 进行协商。

韩国统一部表示,朝方提议 17 日在板门 店韩方一侧的"和平之家"就朝方代表团参加 平昌冬奥会事宜举行务实会谈。韩方随后表



示同意。朝方将派遣由祖国和平统一委员会 副委员长田钟秀率领的代表团出席会议,随 后韩国决定派遣由统一部次官干海成为团长 的代表团出席会谈。

近几天, 韩朝在平昌冬奥会开闭幕式上 共同入场以及组建女子冰球联队等消息,引 发国际舆论的关注。韩国文化体育观光部长 官都钟焕 15 日表示,如果双方决定开闭幕式 共同入场,韩朝队伍将举着朝鲜半岛旗入场。 他说,过去韩朝已有9次在奥运会和亚运会 等国际体育大会开幕式上共同人场。

都钟焕还表示,除女子冰球外,尚无组建 其他项目韩朝联队计划。

组建女子冰球联队, 在韩国也有不少反 对的声音。有意见认为,仅仅为考虑政治因素 仓促联合组队,将严重影响整个团队配合能 力,还将对一些韩国球员产生不利影响。朝鲜 球员的加入必然会使得一些韩国球员出场时 间的减少,这对为备战奥运付出四年辛劳的 队员是不公平的。

韩朝联合组队等问题最终还要得到国际 奥委会的批准。国际奥委会将于当地时间 20 日在瑞士洛桑举行会议, 讨论赋予朝鲜特别 参赛权、开闭幕式韩朝共同入场、使用统一旗 等问题。 (金锦哲)

将叙利亚民主军"包装"成"边防军"

美国用"库尔德溃疡"在中东搅局

我们将自行占领曼比季,如果美国人 不承诺撤回当地库尔德武装的话,我们就砍 掉他们的脑袋。"这番咄咄逼人的话出自土 耳其总统埃尔多安之口,他 13 日在边境省 份埃拉泽视察,对获得美国支持的叙利亚库 尔德武装发出官战书。

可是就在一天后,美国主导的国际反恐 联盟发言人托马斯·威尔却表示,国际反恐 联盟已在叙北部库尔德的控制区(罗贾瓦) 筹建所谓"边防军"。此举像一记响亮耳光打 在埃尔多安的脸上。

通过内战实力增

通过近6年的内战,库尔德人成为叙利 亚数一数二的实力派,靠着与美国携手打击 极端组织"伊斯兰国",治下的罗贾瓦占全国 面积的20%,由杰济拉、哈塞克和阿夫林三 个州组成,其中阿夫林州是被土耳其、叙政 府军和叙反对派分割包围的"飞地",长期依 赖美国军事存在而寻求自保。早在2017年 秋, 土军曾尝试夺取罗贾瓦关键城市曼比 季,临了还是因美军直接出动多辆"斯特赖 克"装甲车上街巡逻,让土军知难而退。

目前,美国加紧扶植一支3万人的叙利 亚"边防军",部署在叙利亚与土耳其、伊拉 克交界处。换言之,美国要把以库尔德人为 主的叙利亚民主军"洗白",成为其对抗俄罗 斯、伊朗支持下的叙利亚阿萨德政府军的 "骨干",并暗中掣肘土耳其。

俄军事专家萨姆索诺夫认为,美国试图 造成"边防军"只是"纯粹的警察武装"的印 长度不及俄罗斯的 1%, 为何需要这么多边 防人员?以罗贾瓦的人口和面积看,根本不 需要相当于陆军一个半师的边防力量,这只 能是美国怂恿库尔德势力为谋求独立而组 建的讲攻型"国防军"的前身。

美国选中这张"牌"

库尔德族是中东第四大民族, 总人口 3000 万左右,却是"没有祖国的民族",在土 耳其的有 1800 万人, 另有 1200 万生活在叙 利亚北部、伊拉克北部和伊朗西北角,即原奥 斯曼土耳其帝国的库尔德斯坦省。1918年帝 国崩溃后,土耳其、叙利亚、伊拉克等各自建 国,原库尔德斯坦省也被瓜分,拥有库尔德人 口的国家都对其分离倾向保持高压态势。

库尔德人虽在居住国不讨人喜欢,却得 到美国的关注。自1991年海湾战争后,美国 利用各种渠道给予库尔德武装派别支持,以 保持中东乱局,促使各派势力向美国靠拢。

2003年萨达姆政权倒台后,美国默许 巴尔扎尼为首的库尔德武装在伊拉克北部 形成"国中之国"。2014年美国急需一支在 叙利亚敌后打击"伊斯兰国"的武装派别,结 果看上库尔德的人民保卫军(YPG),遂将其 整合成民主军,到处争抢地盘。此前,叙民主 军不遗余力地在幼发拉底河东岸扩张势力, 尤其阻止叙政府军与伊拉克什叶派民兵会 师,这实际是美国的政治意图——阻止伊朗 势力从"扎格罗斯山脉冲进地中海",因为阿 萨德政府和什叶派民兵人民动员军(PMF)

萨姆索诺夫指出,整个罗贾瓦涵盖幼发 拉底河东岸,不仅对叙利亚淡水供应造成直 接影响,且对下游伊拉克的农业生产起到关 键作用。只要把库尔德人捏在手中,美国就 同时握有打向十耳其、叙利亚、伊拉克三国 甚至俄罗斯、伊朗的王牌,不同的组合将发 挥出不同的效果。

土耳其坐卧不安

实际上,美国要把库尔德武装包装成 "边防军"后,反应最强烈的不是主权受到侵 犯的叙利亚,而是"外来户"土耳其。美土向 来围绕叙库尔德武装的合法性争吵不休,土 方认为民主军不过是"恐怖组织"库尔德工 人党在叙利亚的分支,美方却置若罔闻,刻 意给中东各国制造"库尔德溃疡"

为何土耳其如此坐卧不安? 因为多年来 十旦其一直饱受库工党袭击之害。十至 2016年8月发起"幼发拉底盾牌行动",名 为打击"伊斯兰国",实为在叙北部建立"安 全区",实现罗贾瓦与土耳其的隔离。尽管美 国强调"边防军"优先用于管控叙伊边境,但 土耳其认为该武装迟早会部署在土叙边境 上,如果美方保持强势介入,土耳其的"隔离 计划"存在完全泡汤的风险。

俄罗斯也感到恼火,俄国家杜马国防委 员会主席沙马诺夫指出,美国建立库尔德 "边防军"的目的很明显,就是继续破坏叙利 亚局势,最终推翻叙合法政权。

本报记者 吴健 通讯员 李鹏

以总理历史性访印 希望挽回军售大单

新华社上午电 以色列总理内塔尼亚胡 14 日开始对印度为期 6 天的访问,两国有望 在网络安全、能源、太空等领域签署合作协议。

内塔尼亚胡此行率领一个庞大的商务代 表团,规模堪称内塔尼亚胡历次出访之最。内 塔尼亚胡还有意挽回一项军售大单。本月初, 印度国防部宣布取消向以色列国有企业拉斐 尔先讲防务系统有限公司购买"长钉"反坦克 导弹,合同金额5亿美元。

作为15年来首名到访印度的以色列总 理,内塔尼亚胡受到印度总理莫迪热情款待。 莫迪在社交媒体"推特"留言:"你的来访具有 历史和特别意义。

首尔遭遇严重雾霾 公交免费公车限行

新华社上午电 韩国首都首尔 15 日继续 曹遇雾霾,为鼓励市民出行更多选择公共交 通,当天公交和地铁上下班高峰时段免费,公

据韩国环境部发布的空气质量预报,首 尔地区 15 日细颗粒物(PM2.5)水平可能达 到"重度污染"等级,16日将持续。

为应对污染,首尔市15日6时至9时和 18 时至 21 时,公交系统免费开放,包括首尔 市内公交、社区小巴士、地铁1号线至9号线 以及牛耳新设线轻轨车。

根据韩国行政安全部方针实施的首都地 区行政、公共机关车辆单双号限行规定,15 日只有尾号为单号的公车可以上路。私家车 自愿参与单双号限行。



■ 马克龙是法棍面包的忠实爱好者

"意大利比萨饼入选,为什么我们不行?"

法棍面包要"申遗"马克龙力挺

新华社上午电 法国全国面包师 联合会正推动法棍面包入选联合国教 育、科学及文化组织"世界非物质文化 遗产"名录,获得总统马克龙支持。

美国有线电视新闻网 14 日报道, 马克龙说, 法国面包师看到意大利的 那不勒斯比萨饼成功人选世界非物质 文化遗产名录,"所以他们说,'为什么 法棍面包不行?'他们是对的"。

马克龙说:"我们要保留法棍面包

图 GJ

的品质和制作工艺,这是法棍面包需 要成为'非遗'的原因。

马克龙把法棍面包称为"法国人 日常生活"的一部分,"不论是早上、中 午和晚上。不论你信不信,每个人都吃 (这种面包)"

法国全国面包师联合会主席多米 尼克·安拉克特请求爱丽舍宫支持他 们为法棍面包"申遗"的努力,以保护 传统法棍的品质,并阻止大超市和便

利店在这种面包销售中的比重增加。

安拉克特说:"当你看到超市中的 面包质量时,你不可能不生气。"他说, 超市中的面包是冻过的,一部分来自 罗马尼亚和其他地方, 完全没有按照 工艺制作。

法国 1993 年通过一项法律,规定 传统法棍面包只能由小麦面粉、水、酵 母和盐这四种配料制成, 且不能冷冻 保存或含有防腐剂。